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Ez az a mit nem értünk !

Brassó, jan. 18.

(B.) A szerelmes, a ki czéltalanul 
szeret, és szerelmének czéltalanságát 
végre belátja, elkeseredésében mi tel
hetik tőle ? . . . Neki énekeli magát 
hogy : minek is a szerelem a világon ? ! 
— Nem különben lehet most az ő ked
vesével, Ugrón Gáborral a szélsöbali 
közönség, melynek végre mégis csak 
be kell látnia, hogy mindhiába szerelmes, 
és elkeseredésében neki kell énekelnie : mi
nek is az Ugrón páll a világon ? 1'. .

Valóban, hogy ezt szeretnök tudni 
mi is, de olyan ember, a ki nekü. k ezt 
a rejtélyt megfejtse, a szélsőbalon alig 
akad. Hát ha megengedik, mi veszünk 
magunknak bátorságot; egészen pár- 
tonkivüli álláspontra helyezkedvén.

Függetlenségi pártnak az Ugron- 
párt nem függetlenségi az bizonyos, 
bizonyos pedig azért, mert ezt bevallja 
ő maga is, kijelenti a függetlenségi 
párt is; hogy pedig negyvennyolczasnak 
nem negyvennyolczas, az is bizonyos, 
mert a függetlenségi a 48-czas. Esze- 
ágában sincs a függetlenségi pártnak 
más, mint a 48. — Nem bánná ugyan, 
ha elvinné tőlünk a burkus Ausztriát, 
ámde az ellen a föltevés ellen, mintha 
ö elakarna szakadni Ausztriától, tilta
kozik. Ergó 48-as alapon áll és a füg
getlenségi czimmel legfelebb is tetszeleg. 
Daczára ennek, nem fér össze Ugron- 
nal. Aliért ? Álért Ugrón nem azt akarja, 
a mit ők. De hát mit akar? Pártjának 
a czime szelidebb, követelése azonban 
vadabb, mert neki nemcsak hogy Ausz
tria nem kell, hanem Németország sem 
kell, s igy valóban azt szeretnék tudni, 
— ki kell hát ? A román ? A szláv ? 
Vagy éppenséggel az orosz?

Gyanúsítani nem akarunk, noha 
Ugrón az ő állásfoglalásával nagy fe- 
detlenséget, a mint a német mondja 
„Blőszé“-t hagyott, mert a hármas szö
vetségnek azt vetette szemére, hogy 
éle az orosz ellen vau irányozva. Ettől 
azonban eltekintünk. Magyar emberről, 
bár mennyire ellegyen is keseredve az

osztrák és a német ellen, nem tételezünk 
föl olyan madár politikát, hogy a mint 
magát Kossuth Lajos kifejezte, a ki- 
gyótóli félelmében a kígyó torkába rö
püljön, mert hiszen, ha az orosz nem volna, 
egyéb bajunk se volna. Minden bajunk 
onnan származik, hogy a szláv tenger 
kiáradásától félünk, s ezért ragaszko
dunk minden oly szövetséghez, a mely
nek támogatásával magunkat fentart- 
hatni, megerősíthetni és konszolidál
hatni véljük.

Ilyen szövetségünk, természetes szö
vetségesünk első sorban a Habsburg- 
Lotheriugeni uralkodóház az ő népeivel. 
Itt aszövetség önm agából folyó létfentar- 
tási szövetség, közös érdek és egymásra
utaltság, tehát olyan helyes alapon álló, 
a milyen helyes alap csak lehet. Ezt 
követve másodsoHK111 a két malom kő 
között, Franczia- és Oroszország közt 
álló Németország következik, a harma
dik Olaszország'. Úgy rá vagyunk szo
rulva egymásra mind a hárman, mint a 
pinty! Bizony nem is szép szemeink, 
hanem érdekeink kötöttek össze ben
nünket, — ha például Ugrón Gábor nem 
találná tudni. Semmi köze azonban en
nek a szövetségnek a közgazdasági kér
désekhez. Ilyen viszonyban csak is Ausz
triával állunk, és bámulatos, hogy Ugrón 
ur, a ki kézzel-lábbal ez ellen a viszony 
ellen dolgozik, Németországtól is ilyes
mit követelne. Holmi kompenzácziókat, 
hogy aztán egyik kompenzáczió maga 
után vonja a másikat. Szerencsére eféle 
közös-ügyes kacsintás nincs eszeágába 
egyikünknek sem, hanem a szövetség 
egyes egyedül a fegyverekre vonatkozik.

De hát azt szeretnek mi most már 
tudni, kire-mire számit Ugrón Gábor 
ur egy oly helyzetben, a milyen kifej
lődhetnék, ha például úgy hoznák ma
gukkal a körülmények, hogy Ausztriá
tól elválnánk. Föltéve, de meg nem en
gedve, előrelátásból azonban mindenre 
számítani kell. A függetlenségi párt 
például az európai viszonyokra számit. 
Arra számit, hogy Alagyarország fenn
maradását az európai viszonyok köve
telnék. Ez az „európai viszonyok“ azon
ban nagyon tág' értelem, és ha ezeket

az „európai viszonyokat“ össze-vissza ku
tatjuk, azt fogjuk látni, hogy Magyar
ország fennállását megint csak annak a 
másik két hatalomnak létérdeke kö
vetelné, a melylyel most szövetségben 
állunk. Az a csoportosulás, a mely Eu
rópában most mutatkozik, az érdekek 
által van kimutatva. Igazi természet- 
szerű csoportosulás, az európai egyensúly 
fenntartására egy másik nem is képzel
hető. Hogy Oroszország ne annektáljon, 
érdekében áll a németnek, hogy a német 
ne annektáljon, érdekében áll az orosznak, 
de már egy orosz szövetség nem lenne 
egyéb, mint bele röpülni Oroszország 
gyomrába.

Hát valóban, mondja meg Ugrón 
Gábor, hogyha neki se osztrák, se német 
nem kell, hát a szláv gyűrű közepeit 
hogyan véli Magyarországot mint ilyent, 
fentarthatni ? Ez az, a mit nem értünk 1

Nos hát az igazat megvallva, mi, 
az Ugrón németellenességének, mint rej
télynek kulcsát, az Ugrón túlbuzgó kle- 
rikalizmusában véljük föltalálhatni, a 
mely Ugrón pápább akar lenni a pápá
nál, klerikálisabb a klérusnál. Régi dolog 
már, hogy Ugrón, a hányszor még oly 
kérdés merül föl, a melynél az állam és 
polgárainak érdeke, a klérus érdekével 
szemben találkozott, a klérus mellett 
foglalt állást. Ugrón klerikális ember. 
Most is, a delegáczió alatt, a „Vaterland“ 
ez. klerikális lap volt az egyedüli, mely az 
Ugrón álláspontját védelmezte.

Es vájjon miért ne lehetne Ugrón 
klerikális ember ? Szégyen ez talán ? 
Nem éppen úgy lehet valaki meggyőző
désből klerikális, mint antiklerikális ? 
Nincs ebben semmi restelkedni való. Egy 
másik furcsa ugyan, hogy egy ily radi
kális ember egyszersmint klerikális is ; 
hogy összetudja egyeztetni a vizet a 
tűzzel, ámde az, öntudatosan vagy öntu
datlanul, — de bizonyos. Mert minden 
más szempontból lehetetlen megérteni, 
hogy egy magyar ember, plane szélső- 
báli, hogyan foglalhat állást, a politikai
lag egyes egyedül üdvözítő hármas szö
vetség ellen? — így legalább, a mint 
mi felfogjuk, érthető, de más szempont- 
ból tejesen érthetetlen l
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Belföld.
Brassó, jan, 18.

Gróf Széchenyi Manó, a király sze
mélye körüli miniszter, üdülés czéljából 
hosszabb időre fürdőhelyre utazott.

Külföld.
Brassó, jau. 18.

Párisban négyezer önkéntes jelentke
zett búr hadiszolgálatra.

Az oranjei búrok hir szerint a háború 
befejezését óhajtják.

Uj irány.

ív.
Brassó, jan. 18.

A. kérdés historikumához még meg 
kell jegyeznünk, hogy úgy a „Magyar Nem
zet“, mint a „Politikai Hetiszemle“ czimü 
lapnak az Kinkére vonatkozó czikkei nagy 
feltűnést keltettek, egyrészt azért, mert 
az Emke mindig dédelgetett gyermeke 
volt a fővárosi, a Bánffy aéra óta pedig kü
lönösen a kormánypárti sajtónak, úgy hogy 
a magyar társadalom „Nebánts v i- 
r á g“-jává nőtte ki magát, másrészt mert 
a kritikát az Emke dolgai felett épen a 
kormány félhivatalos lapja gyakorolta, a 
melynek az a Beksies Gusztáv a főszer
kesztője, a ki épen úgy kormánypárti kép
viselő mint Sándor József az Emke tisz- 
tiszteletbeli alelnöke és főtitkára és min
denese, sőt épen úgy háromszéki képvi
selő mint Sándor József.

. Ha ehhez még azt is hozzá vesz- 
szűk, hogy Sándor József a múlt év ta
vaszán, valamely nem épen Széli-barát 
nyilatkozata által, még a törvény, jog 
és igazság korszakának beállta előtt ma
gára vonta az uj-szabadelvűek nehezte
lését, természetesnek találjuk, hogy a 
„Magyar Nemzet“ czikkeinek inditó okaiba 
sokan személyes motívumokat is vegyitet
tek és az „Ellenzék“ czimü lap sietett 
az egészből azt a következtetést levonni, 
hogy a küszöbön álló képviselő választá
sok alkalmával Széli Kálmán az Emke 
tiszteletbeli alelnöke és főtitkárának kép
viselői szolgálataira nem kiván reflek
tálni.

Az „Ellenzék“ czimü lap ezen czik- 
két érdekes volta miatt a következőkben 
közöljük:

„Az E. M. K. E., ,és a kormány. A 
karácsony és újév között lefolyt időszak
ban egy nagy feltűnést keltett vezérczikk 
jelent meg „Mit csinál az E. M. K. E. ?“ 
czimen a „Magyar Nemzetiben, a Széli- 
kormány félhivatalos újságjában. Ez a 
czikk éles birálatban részesíti a közmű
velődési egyesületeket s köztük az E. M. 
K. E. működését és erőteljes visszhangja 
azoknak a panaszoknak, a melyek az E. 
M. K. E. működésének elégtelensége és 
meddősége okán egy idő óta sűrűn hang
zanak fel a közönség körében. A czikket 
annak tartalmából kivehetőleg Beksies 
Gusztáv, orsz. képviselő, ny. min. taná
csos irta, a ki igen frappansul mutat reá 
az erdélyrészi birtokviszonyok ziláltságára 
js azzal szemben azt hangoztatja, hogy

az E. M. K. E. működésének ez irányban i 
intensivebbnek kell lennie. Ez a követelés 
igen érdekes dolog, szemben azzal a tö
rekvéssel, a mely az E. M. K. E. műkö
dési programmjából a közgazdasági te
vékenységet kirekeszteni kívánta s mely
nek az alapszabálymódositás rendén a 
„t. alelnök-főtitkár“ ur volt a vezérhar- 
ezosa. De érdekes a Beksies czikke egyéb
ként is. A kormányhoz közel állók köré
ben ugyanis úgy magyarázzák ezt a czik
ket, mint igen szelíd, de annál hatásosabb 
alakban való kifejezését a Széli-kormány 
ama nézetének, hogy az E. M. K. E. tit
kári állása a képviselőséggel összeférhet- 
len s Hogy mivel az E. M. K. E. meg
lankadt tevékenységének elkerülhetlen 
felfrissítése egész embert kiván, annál 
fogva a titkár képviselői tevékenységére 
a kormány jövőre nem reflektál. Es hogy 
ezt a nézetet épen Beksies, Sepsi-Szt.- 
György város képviselője juttattja kifeje
zésre, azt látszik bizonyítani, hogy e rész
ben a kormány és Háromszékmegye irány
adói között megvan a megfelelő egyér
telműség.“

Igaz, hogy a „Székely Nemzet“ czi
mü sepsi-szt.-györgyí lap, sietett kijelen
teni, hogy Sándor József sokkal jobban 
szivéhez nőtt választóinak, mintsem elej
tésére gondolnának és mi is azt hiszszük, 
csak hogy más indokokból mint a „Szé
kely Nemzet“, hogy az „Ellenzék“ követ 
keztetése tulmerész, mert abból, hogy ha 
valaki valamely egyesület működését bí
rálja, egyáltalában nem következik, hogy 
az illető egyesületet képviselő személy 
iránt is> animositással viseltetnék és lég 
kevésbé feltételezhető ez a jelen esetben, a 
midőn a kulturegyesületek működését bí
ráló czikk, ha annak személyi élt lehetne 
tulajdonítani, a dunántúli kulturegyesület 
elnökét is érinthetné, ez az elnök pedig 
senki más mint maga Széli Kálmán.

Mi tehát megvagyunk győződve 
hogy a „Magyar Nemzet"-től, illetve an
nak főszerkesztőjétől Beksies Gusztávtól,’ 
midőn az „Emkére“ és általában a kul
turegyesületek működésére vonatkozó ezik- 
keket irta, távol állott minden személyes
kedés és csak is a rossz 1 e 1 k i i s- 
m e r e t volna képes nevezett czikkekből 
személyes invektivákat kiérezni.

Beksies G. már régebben irt arról az 
u j i r á n y-ról, a mely a nemzetiségi 
kérdés megoldását közgazdasági 
kérdésnek kívánja tekinteni. Mi azt hisz
szük, hogy kizárólag az eszméje iránt 
való „apai szeretet“ indította őt arra, 
hogy felfogását a kulturegyesületekre is 
rá oktroyálni igyekezzék, a nélkül, hogy 
e mellett személyes érzelmeknek is hódolt 
volna.

A kérdés érdeméről majd következő 
czikkünkben.

5, minek lennie kel: beszámolás egy 
esztendei sáfárkodásról, haladásról vagy 
visszaesésről, már amennyire a jelentések 
enyhébb vagy erősebb színekkel festenek 
s amennyire a pénztári készlet vagy for
galom is tanúsítja.

Hisszük, hogy az eredmény mind a 
két körnél kedvező lesz; a jelentést és be
számolókat semmi ellenszenv, kritika vagy 
éppen támadás nem fogja kísérni. Köre
ink vezetése, istennek hála, jó kezekben 
van, s a tisztviselők sohasem adták jelét 
egyébnek, mint odaadó, szorgalmas mun
kásságnak.

Mind a két körnek valami érdeke
sebb emléke is van, a mivel a közgyűlé
sen előhozakodhatik, méltó büszkeséggel. 
A Polgári Kör a leninit esztendőben foly
tatta ákezióját a „magyar ház“ létesítése 
ügyében s tisztességes eredménnyel. A há
zat még fölépíteni nem lehet; de éppen 
az szokott minden akcziót megfojtani, hogy 
az emberek hamar elcsüggednek, lemon
danak, s azt hiszik, ha már ők nem él
vezhetik alkotásuk örömét, azt meg sem 
kell többé csinálni. Pedig mindig a j ö- 
vőre kell gondolnunk s az utánunk jö
vőkre. Maradandót hátrahagynunk, hogy 
utódaink példánkon buzdulva, szintén 
hagyjanak valami értékes emléket hátra 
az utánuk jövőknek. Másképpen nem lesz 
se magyar házunk, se szinnazunk, se in- 

1 ternátusiuik, se semmink. Elcsüggedni te
hát ép oly kevéssé szabad, mint hirtelen 
cselekedni.

A kaszinó életében nevezetes az a 
rendkívüli élénkség, ami benne az egész 
év folyamán uralkodott. Hasonló szezonra 
nem emlékszünk. Tagjainak a száma ez
úttal bizonyára szinten több lesz, mint 
eddigelé volt Es ez nagy eredmény. Ör
vendetes dolog, ha van az mtelügencziá- 
nak olyan középpontja, amely magában 
egyesíti úgyszólván valamennyit. Csuk 
egy szerény megjegyzést vagyunk bátruk 
tenni. Ilyen rokonszenv s érdeklődés mel
lett, mint a minő kaszinónk iránt nyilvá
nul, bizonyos magasabb szempontoknak 
is tért kell hóditaniók. Brassóban a ka
szinó, mely a java erőket egyesíti, ne csak 
befelé, önmagának éljen, hanem kifelé is 
a társadalomnak. Ez nem jelent még po- 
Utikát s nem is a politika az, amivel elő
re megyünk. Hanem vannak irányelvek, 
eszmék, törekvések, melyek sehonnan 
olyan Hatással meg nem indíthatok, .mint 
éppen a kaszinóból. Ennek a testületnek 
a múltja, szerepe, szervezete, előkelősége 
a jó ügyek sikerét eleve biztosítja. A mire 
teúat súlyt kell helyezni a jövőben az, 
hogy az erők ne merüljenek ki a „van
nak’-bán és a kibiczelésben, hanem jusson 
belőlük az eszmecserékre és alkotásokra 
is. Miképpen s mennyiben, azt esetről eset
re lehet csak megmondani. De akkor meg 
fogjuk mondani.

Máskülönben büszkék vagyunk úgy 
a Polgári Kör mint a Magyar Kaszinó 
intenzív fejlődésére, büszkék magyarsá
gunk szellemi és anyagi térfoglalá^ára. A 
két testület közgyűlését is azzal a remény
nyel üdvözöljük mar most—előre,hogy le
gyen azoknak lefolyása mindenkép ked
vező magyarságunkra nézve, a választások 
pedig szolgáljanak azon ügy javára, melyet 
klubjaink szolgálnak.

Két közgyűlés.

Brassó, jan. 18.

Egy év,ismét lepergett, mondhatnánk, 
nagyon gyorsan. Mintha csak tegnap ir
tuk volna a múlt évi vezérczikkünket 
ugyanezzel a czimmel, s lehet, ugyanazon 
tartalommal. A Brassói Magyar Kaszinó 
és a Brassói Polgári kör tudniillik ezúttal 
is egy napon, egy időben január 21-én 
tartják évi rendes közgyűlésüket. Prog- 
rammjuk, a mint a meghívóból látható
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A természetes bor védelme,

Brassó, jan. 18.

A fogyasztók értekezlete által múlt 
évi decz. 28-dikán kiküldött bizottság teg
nap este tartotta első ülését Guóth Zoltán 
p. ü. titkár elnöklete alatt. Miután az 
„Orient“ vendéglő igazgatósága elvállalta 
a fogyasztók bizottsága által ellenőrizendő 
bor kezelését, a bizottság elhatározta, 
hogy ellenőrző pecsét készíttessék „Fo
gy asztok ellenőrzése“ felirattal 
és kinevezett egy kilencz tagú bizottságot, 
a melynek legalább két tagja a bort 
megérkezésekor azonnal lepecsételi és 
úgy a fejtéskor, mint általában a hordó
nak más okból való kinyitásakor mindig 
jelen legyen és az üvegek lepecsételését 
is eszközölje. Az üvegekre ragasztandó 
ezimeket a következő felirattal látják el:

Asztali bor
(vagy a bor egyébb megnevezése p. o. 
Carbenet, Riáling stb)

a „Mienkb 01“.
A fogyasztók által kinevezett bizott

ság ellenőrzése alatt.
Kapható az Orient vendéglő pinczé- 

jében.
Ára az étteremben.. ..k. ...fillér, ut- 

czára... .k... .f. ez utóbbi esetben az üve
gek egyenként 10 f. vissza váltatnak.

Rövid idő alatt tehát a közönség már 
abban a helyzetben lesz, hogy teljes 
bizalommal és megnyugvással 
szerezheti be borszükségletét még a leg
aggodalmasabb ember is az Orient pinczé- 
jében a fogyasztók által kiküldött bizott
ság ellenőrzése alatt álló természetes tiszta 
borból.

HÍREK.
Brassó, jan. 18.

— Városi közgyűlés. Ezen czim alatt 
azt irtuk lapunk múlt keddi számában, 
hogy Brassó város képviselőtestülete szer

dán d. u. közgyűlést tart az újonnan épí
tendő gyalogsági laktanya ügyében. Hely
reigazításul közöljük, hogy tegnap nem a 
képviselőtestület, hanem az építészeti bi
zottság tartott ülést, a mely alkalommal 
felbontottak a laktanya építésre beérkezett 
ajánlatok. Legkedvezőbb ajánlatot nyúj
tott be W e i 1 Róbert komáromi mérnök, 
aki a 304.500 frtnyi költségvetési árból 
13.7% árengedményt tett. A városi köz
gyűlés jövő héten fog dönteni ebben az 
ügyben.

— A gór. kel. Vizkeraszt alkalmából 
ma d. e. 9 órakor ünnepélyes istentiszte
let volt a buzasori gór. kel. templomban. 
Az egyházi szertartáson jelen volt a had
sereg különböző fegyvernemeinek tiszti 
és legénységi küldöttsége is. A kivonult 
gyalog század ötször adott disztüzet. Az 
ünneplés 10 óra után ért véget.

— Nagy jeyüunepeiy. Kedvező időjá
rás esetén vasárnap január hó 21-én este 
0 órakor nagy jelmezes j é g ü n- 
ne pély lesz. Az első részében csak 
jelmezben szabad a jégpályára 
lépni. Zene és tűzijáték kiséri a 
Costum csoportok mutatványait. Az összes 
jelmezes korcsolyázók nagy felvonulá- 
s a után jelmez nélkül is szabad korcso
lyázni. A szokásos általános négyessel 
véget ér a? ünnepély. — Este 8 órakor

összegyűlnek az összes korcsolyázók kedé
lyes mulatozásra a Redoute nagy
termében. Terített asztalok mellett 
Concert lesz s ezt tánczköveti. Jelmezben 
vagy a bérlet jegy előmutatására szabad a 
belépés. A szívesen látott vendégek 20 krt 
fizetnek belépti díjul. Miután az idén na
gyon sokan járnak jégre s már több cso
port képződött, az egész ünnepély igen 
élénknek s fényesnek Ígérkezik. —

— Hangverseny. Ma este az Európa 
szálloda éttermében a városi zenekar ját
szik. Kezdete este 8 órakor.

— Verekedések. Tegnap este 9 óra 
tájban több kocsislegény részeg állapot
ban a Fekete utczában nagy lármát csa
pott, mire a rendőr figyelmeztette őket, 
hogy legyenek csendesen. A legények 
azonban még nagyobb zajt csaptak, erre 
a rendőr leakarta őket tartóztatni és be
kísérni. Miután a rendőr csak egymaga 
volt, a legények bizony nem engedtek a 
a rendőri szónak, sőt meg is támadták a 
rendőrt. Szerencsére az ép akkor arra felé 
járók közül egy néhányan a rendőr segít
ségére siettek s igy megmenekült a na
gyobb bajtól, mert egy Péter Ferencz nevű 
kocsist ép abban a pillanatban fogtak le, 
a midőn bicskájával mellbe akarta szúrni. 
A legények közül csakis Pétert sike
rült letartóztatni, társai elmenekültek 
Utjokat az Orient felé vették, s annak 
udvarán Szabó Lajos postamester kocsisát 
támadták meg s verték el alaposan. A 
rendőrség megindította a vizsgálatot.

— Zatkorü mulatság. A brassói csiz
madiák a temetkezési, betegsegélyzö és a 
rokkantak pénztára javára 1900. január 20 
( szombaton ), az Orient nagytermében mű
sor és tánczczal egybekötött zártkörű mu
latságot rendeznek, melyre a közönség fi
gyelmét előre is felhívjuk. A műsor a kö
vetkező : 1. Nyitány, Berbek György jól 
szervezett elsőrendű magyar zenekara 
által. 2. Szavalat Bagotai Vilma kisasz- 
szonytól. 3. Czimbalomjáték Szarvas Imré- 
né urhölgy által. 4. Víg monológ, előadja 
Bernhardt Dezső. 5. Szavalat Szűcs Ká- 
rolytól. G. Dialóg, előadják Bagotai Vilma 
k. a. és Simon József. Előadás után táncz. 
Kik tévedésből meghívót nem kaptak és 
arra igényt tartanak, kéretnek a rendező
ségnél jelentkezni. Egyúttal figyelmezteti a 
rendezőség a t. szülőket, kik 15 éven aluli 
iskolás gyermekeket hoznak esetleg ma
gukkal, hogy erre vonatkozólag az osztály
főnök által aláirt engedélyt kérjenek.

— Jól értesült hírlap. Ezen czim alatt 
irtuk lapunk tegnapi számában, hogy a 
fővárosban megjelenő „Hazánk“ czimü na
pilap f. hó 16-diki számában „Szász Domo
kos utóda“ czimmel napihirt közölt, a mely
ben a többek között az is olvasható volt, 
hogy a Szász Domokos halálával megü
rült püspöki székbe dr. Bartók György püs
pök fog meghivatni. Ugyancsak a nevezett 
lap tegnap érkezett számában helyreigazít
ja előbbi tévedését, írván a következőket : 
„Szász Domokos utóda.“Tegnapi ily cimü 
hírünk két első sorába téves szedés folytán 
értelemzavaró hiba csuzott be.Az eredeti kéz
iratból ugyanis nehány szó kimaradt. A két 
sor helyesen igy hangzik: Szász Domokos 
halálával megüresedett negyedik pa
pi állás betöltése ügyében már megtör
téntek az előkészületek. E szerint nem a 
püspöki székről, melybe a közbizalom jóval 
előbb ültette Bartók püspököt, hanem a 
negyedik papi állás betöltéséről van szó a 
hirbeij."

— Beszámithatatlan-e a szerelmes. 
Ezen czim alatt a „Pesti Hírlap“ a követ
kező érdekes hírt közli : „Ez a kérdés fog
lalkoztatta most a zombori büntető járásbí
róságot, határozatot azonban egyelőre nem 
hozott, hanem elrendelte, hogy meghallgat
ja előbb az orvosszakértők véleményét és 
csak azután dönt. A tárgyaláson P. N. vi
déki primadonna volt a fő magánvádló, a 
vádlott pedig egy zombori orvos, aki min
den lehetőt elkövetett, hogy a színésznőt 
meghódítsa : értékes ajándékokat, selyem 
szöveteket vett neki, a primadonna azon
ban ezek dacára sem rokonszenvezett az or
vossal, sőt egyizben be is csapta az orra 
előtt szobája ajtaját. A doktor elkeseredé
sében sommás pörrel támadta meg a pri
madonnát az ajándékok értéke iránt. A fel
peres doktor azonban a tárgyalás napján 
visszavonatta ügyvédjével a sommás kerese
tet, abban a reményben, hogy sikerül meg
békítenie a primadonnát. De rosszul számí
tott, mert midőn a következő napon a dok
tor bejelentette magát a primadonnánál, ez 
kiüzent, hogy nem mindenkinek van ott
hon. A doktor nagy haragjában félrelökte 
a primadonna komornáját s bement a kis 
énekesnő szobájába. Az önkény eme spon
tán megnyilatkozása fölháboritotta a kis 
primadonnát és most ő fordult a doktor 
ellen, följelentette ;a doktort magánlaksér
tés vétségéért a zombori kir. járásbíróság
nál. A tárgyaláson a doktor keményen vé
dekezett a vád ellen s hivatkozott arra, 
hogy a szerelem annyira megzavarta a fejét, 
hogy beszámíthatatlan állapotban követte 
el a vádbeli cselekményt, miért is a fölmen
tését kérte. A bíróság már-már helyt adott 
volna a doktor védekezésének, midőn a 
magánpanaszos képviselője szakértőket kért 
kihallgatni annak bizonyítására, hogy a 
doktor beszámíthatatlan volt-e a kritikus 
időben s hogy a szerelem egyáltalában te- 
heti-e az embert beszámithatatlanná. A tár
gyalást azután elhalasztották s az uj határ
napra a szakértőkön kívül személyes meg
jelenésre kötelezték a primadonnát is.“

— A vasárnapi munKaszünet kibőví
tése. A török-kanizsai Schulpe György 
1899. tavaszán mozgalmat indított meg a 
vasárnapi munkaszünet kibővítése tárgyá
ban, a kereskedelmi alkalmazottak és ma
gánhivatalnokokra vonatkozólag. E tárgy
ban javaslatot terjesztett a kereskedelmi s 
belügyminiszterhez, valamint arra nézve 
is, hogy a munkások bérfizetése szombat 
helyett csütörtökön eszközöltessék és a 
kereskedelmi üzletekre egy általános köz
napi záróra (esti 8 órakor) állapíttassák 
meg. Hazánk majd összes kereskedelmi 
és ipari kamarái hozzájárultak Schulpe 
első javaslatához és ez utóbbiakat is több 
kamara pártfogolta. Hegedűs kereskedelmi 
miniszter leiratot intézett a kereskedelmi 
és iparkamarák, a kereskedelmi egyesüle
tek, ipartestületek és kereskedelmi alkal
mazottak egyesületeihez, hogy tanulmá
nyozzák e javaslatot. A miniszter leiratá
ban egyebek között kijelenti, hogy a két 
utóbbi javaslatot az ipartörvény revíziója 
alkalmával fogja tárgyalás alá venni, a 
vasárnapi szünet meghosszabbítására néz
ve pedig kijelenti: „Azt hiszem, hogy a 
külömböző érdekek kiegyenlítésével s eset
leg az egységes szabályozás mellőzése 
mellett, a külömböző üzleti konjunktúráknak 
s a helyi szükségletnek figyelembevéte
leiével lehetséges lesz találni oly módo
zatokat, melyek mellett az alkalmazottak 
érdeke más, számbavehető érdekek sérelme

; nélkül biatQgitUató te,“
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J. Gräf és Tsa
3 ékszerüzlete

Kapu-utcza 3
Leggazdagabb választék ékszar arany és ezüst árukban ,

továbbá szép választék China ezüst-árukban. K \ \
Csak szolid áruk igen mérsékelt árak menett.

Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás ét ezüstözés, valamint vésések mindenféle 
fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Kiadó lakások

56

297/899.

Egy 4 szoba, konyha stbből álló reggeli nap- 
oldalon fekvő első emeleti, és egy két szoba és 
konyhából álló utczai földszinti lakás legszebb A 
kilátással és egészséges helyen, kiadó.

Felvilágosítást illetőleg bővebet Uszoda utcza 
1 szám alatt.

Szám: 303/1900
Pályázati hirdetmény!

Brassóvármegye alvidéki járás Szászhermány községben 
elhalálozás következtében üresedésbejött községi aljegyzői állás 
betöltése végett, ezennel pályázatot nyitok.

Ezen állással a következő javadalmazás van összekötve:
1 ., 1160 korona fizetés.
2 ., Természetbeni lakás esetleg 100 korona lakbér.
3 ., A magánmunkálatok után jaró szabályrendeletileg meg

állapított dijak.
Felkéretnek pályázni óhajtók, hogy az 1883 évi 1. t. ez. 

6. §-ában követelt vizsgálati bizonyitványnyal a keresztelési 
bizonyitványnyal valamint addigi alkalmaztatásukat és a nyelv
ismereteiket igazoló bizonyítványokkal felszerelt, sajátkezűkig 
irt pályázati folyamodványait folyó évi január hó 31 éig este 
6 óráig annál is inkább adják hozzám be mivel később 
érkező folyamodványok nem lógnak tekintetűé vétetni.

Földváréit, 1900 évi január hó 14-én.
Wendel Márton
főszolgabíró.

Árverési hirdetmény!
A brassói gör. kel. román központi iskplák Eforiája ár

verési utón eladja azokat a telkeket, melyek a Bolonya Bras
sónak külvárosában a közúti vasút mellett találtainak es pedig; 
1., A Xll telek részlet építési hely egy I116.-Om ál frtóOkr. 
2-, „ XIII „ „ „ „ „ 118l». „ „2 frt.
3., „ XVI telekrészlet, a melyen épületek is vanak t. i. házak 
istálok és raktárak s egy 2049.60 Dn kiterjedéssel ára 8000 Irt.

A fentemlitett három telakrésziet eladásáért az árverés 
1900 január hó 25-ik napján délelölt J órakor a brassói gör. 
kel. román központi iskolák Etoriaja irodájában megtartandó, 
— a hol addig is a telekrészleti tervezetet mindenki falhatja s 
egyszersmind az árverési feltételeket is olvashatja —.

Az Írásbeli ajánlatok 10% óvadék mellett szintén 1900 
január hó 24.-ig nyújtandók be és azon nyilatkozatot is tar- 
talmazniok kell, hogy ajánló az árverési feltételeket elolvasta, 
ismeri és azoknak magát minden tekintetben alávet'.

A vevő kívánságára azt is felhozhatja, hogy a megvett 
telekrészlet ára bekebelezve maradhat, de egy 6% évi kamat 
mellett.

Brassó 1899 Deczember hó 30 án.

A brassói gör. kel. román központi iskolák Eforiája.

SEGESVÁRT >
minden idegennek kellemes lartezkodast nyújt a 
föléri iparegyleti ház a mai kor igényeineinek 
megfelelően berendezett és vezetett

V endöglö je
(Pilseui sör, borok a Teutsch féle píuczéből.)

JEL a v e la az a
(BILLARD)

női kávéház

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

| üzleti könyveket,

I papírokat, iroda- és iskolaszereket
1 r rSg nagy választékban a legolcsóbb árak mellett ajánl

| A „BRASSÓI LAPOK" nyomdáji
® könyv és papír kereskedése

> Brassó, Kapu-utcza 60 szám alatt, r

Laptiilajdoaos: Trailer H. Nyomatott a , Brassói Lapok-* nyomdájában. Nyomdatulajdonosogk; Trattner H. és tár«


